

热点追评

酒驾被查后“喊谁即害谁”是一句大实话

陈广江

11月6日,南昌当地媒体联合南昌交警开展“夜查酒驾”直播活动期间,一名驾驶玛莎拉蒂的女子涉嫌醉驾被交警查获,却以各种理由拒不配合吹气检测,并试图打电话“喊人”。目前,该女子涉嫌危险驾驶罪,公安机关已依法刑事立案。

11月8日澎湃新闻

17分钟“花式假吹”60多次、当场试图打电话“喊人”,这位豪车女司机在直播镜头下一连串徒劳的表演,把自己及其口中的“yu wei”推上了舆论风口浪尖。

“yu wei”是谁?媒体和网友发现,“yu wei”和当地某区副区长、公安局局长的名字发音相近,因此,有网友猜测该女子背景不简单。据报道,该女子系江西当地银行系统一名管理人员。“yu wei”有无其人、到底是谁,当地公安部门已介入调查,应该不久就会有一个权威说法。

但事实上,对于“yu wei”是谁,公众不

必太纠结,与其浮想联翩、过度脑补,不如就事论事、有一说一。恰如交警回怼:“谁都不要找,叫谁来都没用”“全网直播,全国人民都看着你,你说出任何人的名字,都是在害他”……交警不卑不亢、秉公执法,并动之以情、晓之以理,将法纪教育融入执法过程,分寸感拿捏得比较得当。

酒驾被查后“喊谁即害谁”是一句大实话。法律面前人人平等,不管是否全网直播,谁都没有法外特权,违法就要付出相应代价,永远别想着用所谓的“关系”去“摆平”法律,否则必然弄巧成拙。

事实一再证明,在全面从严治党、全面依法治国不断向纵深推进、日益深入人心的时代,曾经的“潜规则”已经行不通了,“我爸是×××”“我认识×××”等徒增笑耳,毫无益处。无论何人与何地,免受法律惩罚的唯一途径是学法、知法、守法、用法,让法治信仰流淌在血液里。对公职人员来说,更应带头遵纪守法,坚决维护法纪权威,给大众树立榜样。

街谈巷议

95户村民
无偿让出“自家庭院”
这波操作值得点赞

徐根凯

“村里修路方便了街坊邻居,我把自家庭院让出来,少种点菜也值得。”昨天一早,66岁的宁海强蛟下渔村村民薛国帮看着挖掘机将沿海村道旁的一户户庭院围墙拆除,露出宽阔的路面,欣慰地说。

11月8日《宁波日报》

村民是农村人居环境的建设者、受益者和维护者,农村人居环境整治,离不开人民群众的积极参与。为了村庄滨海旅游步道拓宽改造提升工程,强蛟镇下渔村95户村民纷纷行动,有的甚至动员亲戚朋友拆除自家庭院、屋檐、晒场等,沿途每户人家让出了3米至6米不等的公共空间。下渔村村民的这波操作值得点赞。

改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。近年来,我市大力开展农村环境整治、农村生态建设、农村安居宜居美居和美丽乡村分类创建,村庄面貌明显改善,农村人居环境水平得到了极大提升。但一些地区在推进农村人居环境整治过程中,仍存在诸多困难和问题。比如,一些乡镇(村)对开展农村人居环境整治重要性认识不足,上级有安排、有督察了动一动,不安排、不部署了就被应付,缺乏主动谋、主动干的思想自觉和行动自觉;再如,群众参与的积极性和主动性没有完全激发出来,“干部在干、群众在看”的现象比较突出;再如,一些行政村定位不准确、规划无特色,难以形成“一村一品、一村一景”的风貌特色等。

中国要美,农村必须美。改善人居环境是惠及农村千家万户、实现村民安居乐业的民生工程。无论是对乡村产业振兴,还是村民精神风貌的提升,均有着深远的影响。因此,一方面,应当发挥政府、企业和社会力量等多方面的作用,形成合力;另一方面,要充分发挥村民群众主体作用,建立健全村民参与机制,共同打造美丽乡村。

三江热议

喜看专家给“电竞夺冠狂热”泼冷水

郭元鹏

中国电竞战队EDG夺冠刷屏朋友圈,让很多年轻玩家激动不已。尤其是听说杭州2022亚运会也增添了电竞项目,不少人就想着自己是不是也可以吃上电竞这碗饭,成为职业选手?对有此想法的玩家,宁波电竞协会秘书长詹友毫不客气地泼来一盆冷水:“电竞玩家和职业选手是两码事,这就是我们做游泳爱好者与破世界纪录选手之间的差距。玩归玩,走职业这条路还是要慎重。”

11月8日《宁波晚报》

不是所有人都有“电竞天赋”,也不是有了“电竞天赋”就能成为优秀的“职业选手”。这是宁波电竞协会秘书长詹友给出的忠告。他还说,没有伯乐,没有好的团队,没有经过系统的训练,空有天赋,还是没用。电竞是非常残酷的项目,超高的天赋、坚韧的性格、吃苦耐劳的精神和运气缺一不可。“电竞玩家”和“职业选手”是两码事!

11月7日凌晨,在英雄联盟2021全球总决赛(S11)中,中国大陆赛区(LPL)的EDG战队3:2逆转战胜韩国赛区的DK战队,获得冠

军。“电竞夺冠”引发的狂欢在年轻人中显得十分强烈,令许多“痴爱”此项游戏的青年人不由兴奋几至癫狂。当晚多地高校男生宿舍像过年一般庆祝,甚至传出不少不雅甚至扰民的庆祝画面或视频。

“电竞夺冠”当然值得高兴,但是可以“高兴”不应“狂欢”。正如专家指出的那样,“电竞玩家”和“职业选手”是两码事,根本不可同日而语。而实际上是,因为“电竞夺冠”而引发的热议,似乎已经变了味道。比如,一些孩子就开始教训起家长:看看人家玩游戏的也不给国家争光了吗?看看人家玩游戏的也不衣食无忧了吗?还有的学生开始追问家长“为何不让我玩游戏”?

电竞选手,是一种专业性很强的职业,不是“喜欢玩游戏”就能参与的。“电竞夺冠”虽然是好事,但是也不能就证明“玩游戏是好的”,我们要告诉孩子“电竞玩家”和“职业选手”是两码事。

只是“沉迷游戏”,你成不了“电竞冠军”!切莫因为“电竞夺冠”而再次“沉迷游戏”!

晚报评论邮箱: nbwbplj@163.com



游居幸福体验 开启精彩人生

像绝大多数的退休老干部一样,老年模特艺术团的李阿姨在刚退休的两年旅行中,虽然出行的频次很高,但基本都是跟团游。李阿姨边摇头边说:“传统跟团游每天行程排得非常紧凑,浪费在路上的时间却特别多。这种蜻蜓点水式的赶鸭子旅游,让我疲惫不堪,有几次旅游回来都生病了。事后回想起来,除了拍照片,什么都不记得了。”

如今,李阿姨的老伴也退休了,两人开始真正适合中老年人的旅行。那种能深度体验各种风俗,随自己的心意去自由安排行程的旅行。他们参加了享家游居的“暖冬之行”川山群岛康养游居六日游。当他们面对广袤而浩瀚的南海,这里云清气爽、风光旖旎,奇妙得近乎魔幻。李阿姨和老伴并排坐在椰树下,脚踏绵软的银色沙滩,看着岛上绵延的植被疏密有致,沉浸在南太平洋和煦的暖风中,真的非常享受。李阿姨说:“原来南海的蓝是有层次的,是一种色彩斑斓的蓝。这里的风景像椰子汁一样清新如画、甘甜似梦,太令人陶醉了。尽管已经在这儿坐了一整天,我还是看不够。不想回去了,哈

哈……”

有时,慢,是一种无法言喻的美好体验。以平缓的速度,展开宽阔的视野,随性的方向带来在天空中翱翔般的自由感觉……如果你也想让自己的旅游慢下来,那么享家游居,将为您拉开幸福帷幕。让生活慢下来,让旅游慢下来,享受真正的退休美好生活方式。

【享家游居宁波城市展厅,欢迎您莅临参观 88498213、89019031】

江淮风情遇到东方大港
合肥文旅推介走进浙江宁波

近日,“美丽合肥 养人之城”合肥文化旅游(宁波)推介会举行。旨在积极开拓合肥文旅在长三角地区市场,在展示合肥多彩文旅资源的同时促进与宁波文旅产业交流合作。

从美丽巢湖到缤纷花海、从创新高地到科技名城……一部合肥文化旅游宣传片让现场观众领略了合肥的风情。

在合肥,去庐州特色的墨街,感受穿越古今的畅快淋漓。寻一处民宿,从小岭南走到拾吾舍,从都市走到乡野,感受到家的温暖和舒心;去三河古镇,感受徽风皖韵的江南水乡之美;去渡江战役纪念馆,重回那个壮志激昂的年代,再现百万雄师过大江的波澜壮阔。

本次推介会上,还开创性推出了合肥城市圈旅游联合推介,庐江肥西两县特邀相邻的桐城舒城两县对“山水四城诗画皖中”精品旅游线路向宁波市民进行了重点推介。 周芳